
Niederschrift 

über die 11. Sitzung / 17. WP des Ortsbeirates Greifenthal am 
Donnerstag, den 10. Oktober 201 9 

Sitzungsort: Dorfgemeinschaftshaus Greifenthal 
Sitzungsdauer: 18.00 Uhr - 18.45 Uhr 

Vom Ortsbeirat sind anwesend: 

Martin Schweitzer Vorsitzender 
Rüdiger Schaub 
Rainer Bechthold 
Mareike Malo Schriftführerin 

Vom Gemeindevorstand sind anwesend: 

Jürgen Mock Bürgermeister 
Karl-Heinz Eckhardt Erster Beigeordneter 

1. Eröffnung und Begrüßung 

Der Vorsitzende Martin Schweitzer eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesen- 
den. 

2. Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 

Herr Schweitzer stellt die Beschlussfähigkeit fest, Ergänzungen zur Tagesordnung 
werden nicht gewünscht. 

3. Straßen, Wege 

a. Herr Mock berichtet, die KreuzungIZufahrt Westenvaldstraße/ Schulstraße ist 
im Nachtragshaushalt, Ausschreibungen stehen noch aus. 

b. Aus der Einladunq zur 32. Sitzunq der Gemeindevertretunq am 26.09.2019: 
Top 5 Sfraßenbeiträge, diverse Prüfaufträge der Gemeindevertretung. 
Gruppe 4: Straßen, die weder die vorgenannten Kriterien noch die wesentli- 
chen Ausbaumerkmale einer Straße erfüllen. Diese Straßen sind weiterhin als 
sogenannte Baustraßen zu betrachten. Bei einer tatsächlichen, erstmaligen 
Herstellung ist die Erschließungsbeitragssatzung (im Moment zahlen Anlieger 
90 %) anzuwenden. 



Zu dieser Gruppe 4 (technisch nicht hergestellte Straßen [Beleuchtung, Ent- 
wässerung undloder befestigte Oberflächen fehlen]) gehören folgende Stra- 
ßen in Greifenthal: 

An der Grenze 
Forsthausstraße 
Lärcheneck 
Steckenmesser 

eine Abstimmung über den Verbleib der Straßen in Gruppe 4, da hier keine 
erstmalige Herstellung zu erwarten ist, erfolgt: einstimmig. 
Einer Instandsetzung bedarf es: 
1. Höhe Westerwaldstr. I I :  das Verbundpflaster hat sich teilweise gesetzt, ei- 
ne Warnbake ist bereits aufgestellt, die Beseitigung scheint somit in Arbeit. 
2. Der Bordstein Höhe Hugenottenweg 13 hat sich gesenkt. 
3. Auf der Zufahrtsstraße Umgehungsstraße/Lärcheneck müssten bitte drei 
große Löcher, Lärcheneck Höhe Hausnr. 315 ein großes Loch und Zum Wel- 
schenborn Höhe Hausnr. 1 zwei Löcher zugeschüttet werden. 
Höhe Westerwaldstraße 33: die Heckensträucher ragen in die Straße, der 
Bordstein ist stark verunreinigt. Herr Mock sagt zu, dass die Gemeinde den 
Eigentümer anschreiben wird. 

Friedhof 

Der Baum für die Baumgräber steht, die Stele ist aufgestellt, die Hecke am 
alten Platz der Abfallgrube ist geschlossen. 

Nach Entfernung des großen Holzkreuzes am Friedhofseingang ist das An- 
bringen eines neuen Kreuzes, evtl. aus Schmiedeeisen passend zum Tor, an 
der Wand der Leichenhalle vorgesehen. Angebote werden eingeholt. 

Dorfgemeinschaftshaus 

Der Ortsbeirat kümmert sich weiter um die Neubesetzung der Hausmeister- 
stelle. 
Das Holz am DGH müsste an der Wetterseite neu imprägniert bzw. aufge- 
frischt werden. 
Viele Stuhlbeinkappen müssten ersetzt werden. 
Die Oberlichter müssen geputzt werden. Hier wäre die Arbeit einer Fachfirma 
empfohlen, da sie für einen Laien zu gefährlich ist. 
Der Wasserboiler in der Küche macht nur kurzzeitig heißes Wasser, bitte 
überprüfen. 



Verfügungsmittel 

Der Ortsbeirat stimmt einstimmig für die Anschaffung eines Stuhlwagens. Sollte 
der Rest der Verfügungsmittel es zulassen, wäre auch die Anschaffung eines Tisch- 
transportwagens wünschenswert. 

Verschiedenes 

Der Borkenkäferbefall und die starken Dürreschäden an unseren Nadelbäumen ha- 
ben für ein Überangebot auf dem Holzmarkt gesorgt. Die Gemeinde bietet deshalb 
für diese Saison Nadelindustrieholz zum Sonderpreis von 30,- Elfm inkl. MwSt. an. 

Um 18.45 Uhr beendet Herr Schweitzer die Sitzung. 

Vorsitzender 
Mareike Malo 
Schriftführerin 




